



祝振駒

翹騰投資管理董事總經理，
特許財務分析師，

擁有14年國際投行分析員及5年對沖基金管理經驗，
專長於中小型股票研究。此欄隔周刊出，
讓讀者有機會一窺對沖基金行業全貌及傾聽業者心聲。

民主的勝利

「民主路愈行愈難」，公民黨在區議會選舉大敗後這樣對傳媒慨歎。筆者卻認為這次是民主選舉的一大勝利。我對香港的政治生態一向都不怎樣熱衷，認為大部分政客都是多說少幹，譁眾取寵，只會罵而無實際建設，只會叫政府派錢去為自己爭取政治籌碼。

這次選舉結果，筆者卻認為絕對體現了香港的民主，因為選舉的結果反映了大部分港人的心聲：一、傷害港人利益者要下台；二、流氓政客要下台。為何這樣解讀？第一、這次的投票率比上次高；第二、太太向來對政治冷感，但這次竟然第一次登記做選民，並立志不投公民黨一票。這表示中產對某些政黨的不滿。第三、真正在社區下過苦功者都獲勝。

普遍選民關心民生經濟

所謂泛民主派，筆者的印象就只有黑和白之區分，亦即是支持民主選舉者就應與泛民靠邊，否則就是建制派，親共者。這種政治區分，我認為有點幼稚。普遍選民最關心的，仍然是民生與經濟，缺此二者不可，當下市民根本無心關心民主。

泛民的失敗正赤裸裸的表達了選民的心聲。不要以為選民是傻瓜，會被幾句口號而影響了投票方向，選民的眼睛是雪亮的，這次區議會獲勝者，大部分都是在地區工作紮根者，而不是泛泛而談的空降議員。港珠澳大橋的延誤讓很多藍領工人喪失了就業機會，更浪費了納稅人的金錢，削弱了香港的未來競爭力與增長機會。

菲傭居留權觸動了很多中產階級的神經，尤其是家庭主婦，包括筆者的太太。她們問，一個以中產階級選民為目標的政黨，為何浪費納稅人的金錢幫外邦人奪取港人辛苦耕耘的利益？連先進民主國家如美國也不會輕易給予移民資格，所

謂民主政黨竟然幫助外邦人分享港人辛苦努力的成果（一旦外傭得直，肯定奪去很多中下層的工作，也肯定親朋戚友大舉移民，享受本地的綜援福利）。

對流氓政治行為感煩厭

公民黨認為建制派用這兩件事抹黑他們，但他們在背後的參與卻是鐵一般的事實。所有政治選舉與運動，都一定有其黑暗面與偏見。正如《蘋果日報》一定臭罵嘲諷建制派，《大公報》一定貶低民主派。

作為政治家，一定要對所作所為深思熟慮、承擔後果。早知如此何必當初。筆者相信大部分港人都對流氓政治行為感到煩厭與嘔心。不錯，激烈的流氓行為的確可以吸引市民的注意，但真正認同這種粗劣行為（如叫囂，衝擊及擲物）只會是少數的激進分子（大部分可能是血氣方剛的青年）。

激進派如果想長久地用這種手段去吸納選票，最後只會邊緣化及大失民心。標榜民主旗幟的政客們，請好好反省這次選舉結果，不要以為民主的旗號是尚方寶劍，沒有民生與經濟，一切都是空談。M



標榜民主旗幟的政客們，請好好反省這次選舉結果，不要以為民主的旗號是尚方寶劍，沒有民生與經濟，一切都是空談。